

# 老有所为献余热 银发辉映夕阳红

## 思明区举办区直机关离退休干部“老年节”庆祝活动

本组文/本报记者 吴燕如 林雯  
通讯员 夏思莹  
本组图/本报记者 张江毅  
重阳节将至,昨日,思明区举办区直机关离退休干部“老年节”庆祝活动暨2022年度区直机关干部光荣退休仪式,向离退休老领导、老同志,全区老年朋友致以节日问候。

向金婚、钻石婚、白金婚伉俪表示祝贺并为参会代表颁发纪念证书,向担任小区党支部书记、支委的老同志代表颁发荣誉证书,向2022年度区直机关离退休干部代表颁发光荣退休证书——简单而温馨的仪式,是思明区尊重老同志、爱护老同志、学习老同志的生动缩影,营造了全区上下尊老、敬老、爱老、助老的浓厚氛围,进一步增强了老同志的政治荣誉感、组织归属感、生活幸福感。

思明区表示,老领导、老同志是思明经济社会事业发展的建设者、铺路人、见证人。全区上下将以老领导、老同志为榜样,将他们胸怀大局、奋斗不止的高贵品质和奉献精神作为宝贵财富,接续奋斗、勇毅前行,推动思明各项事业发展再上新台阶。思明区也期望老领导、老同志一如既往地关心和支持区委区政府工作,当好智慧高参、联结纽带、监督明灯,继续共同谱写思明区努力率先实现社会主义现代化新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



思明区老干部合唱团带来精彩合唱。



表演融合书法展示。节目形式多样精彩,图为太极拳。

### 花絮 载歌载舞展风采

嘹亮的歌声唱起来,欢快的舞蹈跳起来,昨日活动现场,思明区老年大学区直机关退休干部分校、思明区老干部合唱团的学员们还带来精彩的文艺演出,在欢乐过节中,尽显老年人别样风采。  
舞蹈《共圆中国梦》、女声小组唱《映山红》《生活是这样美好》、太极拳表演暨书法展示、男女声对唱《夕阳红》、合唱《祖国不会忘记》《革命人永远是年轻》……此次节目精心编排,老同志通过多种艺术形式感党恩、颂党情,歌唱新时代美好生活,更对美好未来充满憧憬和期待。最后,全体人员共同唱响《歌唱祖国》,激昂的歌声将现场气氛推向最高潮。

### 带头发出倡议 争当“银辉先锋” 服务“思民”大局

初心如磐,责任在肩。思明区的老同志们退休不退岗,有的主动担任退休党支部书记或委员,擦亮思明“银辉先锋”党建品牌;有的发挥专业所长,在市、区重点项目规划建设中提供智力支持;有的成为人民陪审员、司法调解员,在化解社会矛盾中发挥积极作用。特别是在疫情防控战役中,广大老领导、老同志带头参与疫情防控志愿服务,筑起坚实的“银色防疫网”。

昨日,思明区为8名担任小区党支部书记、支委的老同志代表颁发荣誉证书。目前,全区共有69位退休干部担任所在小区党支部书记、支委,为小区治理出谋划策。

思明区表示,过去,老领导、老同志在岗位上兢兢业业、无私奉献,为思明的

发展倾注心血、挥洒汗水。现在,他们离开了岗位,但仍然关心支持区委区政府工作,积极通过各种形式助力发展、服务群众,衷心向他们表示感谢和敬意。

“区委、区政府带领全区上下,不断深化近邻党建引领基层治理,加快推进幸福思明建设。我们广大离退休干部看在眼里、感动在心里,既收获满满的幸福感,也深感责任在肩。”活动现场,老同志代表、滨海湾花园小区党支部书记杜建宏向全区老同志发出倡议,希望大家行动起来,做近邻党建的践行者、文明风尚的引领者、社会治理的参与者、志愿服务的倡导者,大力弘扬“近邻”文化,争当“银辉先锋”,服务“思民”大局,为创建全国文明城市贡献智慧和力量。

### 弘扬传统美德 以具体项目和行动 增强老同志的幸福感和获得感

“很激动,很开心,很幸福,满满的自豪感。”昨日现场,中华街道镇海社区党委第四支部书记吴碧慧在获颁荣誉证书后,用“三个很”来表达自己喜悦的心情。15年前,她从区直机关退休后,第一时间到社区报到,主动发挥党员先锋模范作用,积极为社区建设发展出谋划策。

如今已经70岁的她依旧活力满满:“我们支部生活丰富多彩,大家心很齐。我们积极走街串巷,参与文明创建志愿服务,并且在社区项目改造提升等工作中提建议,比如石泉路的改造提升。看到社区的发展变化,我们觉得付出很值得,生活过得非常充实,也看到了自我价值的存在。”

这次“老年节”庆祝活动再次让吴碧慧同志感受到思明区委区政府对退休老同志深厚的关爱关怀之情。深受激励的她表示,将把支部建设得更好,带动更多党员和居民共同为街道社区发

展、幸福思明建设贡献应有之力。

一直以来,历届思明区委区政府大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,用心用力做好老干部工作。通过建立健全全区四套班子领导挂钩联系和走访慰问区级离退休老领导制度,切实把老干部“两项待遇”保障好、落实好。今年,思明区还专门策划“喜迎二十大 情暖重阳节”系列活动,开展慰问关心、文艺体育、医疗健康、消费促进四大类别10项活动,同时加紧推进区老年大学新校区等9个涉老项目建设,以一个个具体的项目增强老领导、老同志的幸福感和获得感。

思明区要求,区委组织部、老干部局、区直机关党工委等部门、各街道、相关单位要一如既往地深怀敬老之心、倾注爱老之情,关心老干部生活、维护老干部权益、保障老干部待遇,并为老同志持续发挥余热搭建平台、创造条件,让老干部时时刻刻感受到组织的关心和温暖。



▲金婚老同志代表获颁纪念证书。

# 乡村振兴绘新景 田园风光入画来

## “喜迎二十大 带您逛翔安”2022采访线活动正式启动

文/本报记者 邵凌丰  
通讯员 叶晓菲  
图/通讯员 李毓琳

在大宅的两旁育苗基地,他们惊叹于脚下土地迸发出的创新力量;在吉士丁奶酪工厂,国际一流生产线的效率与先进让他们赞叹;在大帽山境寨仔尾里,保留完好的山间传统民居让他们心生感慨……9月24日,“喜迎二十大 带您逛翔安”2022采访线活动正式启动。岛内外30名小记者组成采访团参与了首场活动。

这是一次开阔眼界的旅程,亲眼看见翔安的生机活力;这更是一次勇敢探索的征程,走进翔安寻找发展密码——小记者们先后走进大宅社区、吉士丁奶酪工厂及大帽山境,零距离感受翔安乡村振兴带来的巨变。

党的二十大召开在即。翔安从曾经的农村城镇蜕变,正朝着“高素质高颜值现代化国际化城区”的目标大踏步迈进,在城市建设、乡村振兴、民生保障等方面都有喜人的变化。为了让更多人看见翔安、走进翔安、了解翔安,翔安区委宣传部和厦门日报社共同主办“喜迎二十大 带您逛翔安”2022采访线活动,将邀请和组织中央及省市主要新闻媒体、岛内外小记者团、台商企业代表及新翔安人等,分批次、分主题,选取不同线路进行集中采访体验活动,以全面反映翔安奋进蓬勃、担当有为的精神面貌,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

此次活动由海西晨报和翔安区融媒体中心共同承办,24日的首场活动得到了厦门象屿发展有限公司、厦门市吉士丁食品有限责任公司、厦门市特房大帽山境旅游服务有限公司三家企业的大力支持。



▲大帽山境寨仔尾里,小记者们亲眼看到山间的农村传统民居如何将原始的自然风光和古朴的民俗融合起来。

### 田间地头 乡村振兴绘新景 产业优旅游旺

在大宅的两旁育苗基地,小记者们围着村里的讲解员反复发问,弄懂了为什么如今火龙果不用人工授粉,弄明白了黄心火龙果是如何培育出来的,也弄清楚了挂架上的不同灯泡是用来“唤醒”火龙果苗的……翔安区金山小学三年(3)班的洪伟浚显然不满足于听,他拿起早已准备好的纸笔,将听到的、看到的统统记在本子上,要带回去再多加学习。

除了大片种植的火龙果田,小记者们还看到了火龙果干等特色衍生产品,大家在午饭前也动手制作了火龙果面食。在短短的半天时间里,小记者们见证了大宅的火龙果生产链——这里以火龙果种植为主,以1400亩的种植面积成为厦门最大的火龙果基地,以此为主链,衍生出火龙果干、火龙果酒等多项特色产品,这里是“全国一村一品示范村”“福建省金牌旅游村”。如今,大宅正在着力打造火龙果田园综合体。

来到大帽山境寨仔尾里,山间的农村传统民居,将原始的自然风光和古朴的民俗

风俗融合其间,吸引了小记者们——大家不仅领略了秀丽的自然风光,还动手体验了磨豆浆、做红龟粿等特色活动。事实上,孩子们这次别样的田园体验,正源于大帽山境寨仔尾里乡村振兴的东风,成功打造出了一条特色乡村休闲旅游精品路线。此前,翔安区大帽山农场原属偏远山区落后贫困村,农场成为厦门编制“多规合一”实用性村庄规划的试点项目后,乡村面貌焕然一新,昔日农场变身休闲的世外桃源。

村庄美、产业优、旅游旺——小记者们通过自己的实地走访,感受到翔安区持续提升生态环境质量,也亲眼见证了乡村振兴战略下翔安区一笔一画绘就的幸福画卷。

### 全新动能 资深企业家立新企

“哇,原来奶酪是这么生产的呀!”厦门市仙岳小学六年(1)班的苏格豁然开朗。进入吉士丁奶酪工厂,小记者们通过奶酪王子课堂深入了解奶酪文化,奶酪是如何生产的疑问也在此得到了解答。参观生产车间、研发检验中心后,吉士丁先进的研发生产技术,更是给小记者们留下了深刻印象。

翔安区金山小学四年(5)班张又尹说,国际先进的生产线就在自己所生活的区域里,耳熟能详的品牌奶酪也是在自己家旁边生产出来的,“想想就很自豪。”据介绍,吉士丁奶酪工厂坐落于翔安区新圩镇中海福林工业园占地面积33000平方米,目前,吉士丁奶酪工厂已引进二十几条国际先进生产线,是一座集奶酪研发、生产、休闲研学为一体的国内一流现代化奶酪厂。

尤其值得一提的是,公司集团董事长陈树林先生是翔安区知名企业银鹭食品的核心创始人之一。在乡村振兴中成长起来的这位企业家,选择了引入外部优质资源落地,将企业再一次落户翔安,助力乡村振兴进一步推进,也为全区发展注入更强劲的动能。

### 发展加速 推动建设加速增效

作为厦门跨岛发展的主阵地、主战场,翔安区大开发大建设如火如荼,省市重点项目快速推进,多座新城快速崛起。翔安区牢牢把握厦门市纵深推进“跨岛发展”战略机遇,在推进高质量发展中促进共同富裕,在服务跨岛发展大局中创造高品质生活,加快建设创新、繁荣、生态、活力、幸福的“五个翔安”。

此次活动共有四场,组织不同的人群代表深入探访翔安各处,寻找新城崛起的强劲脉动,寻找经济发展的动能所在,更寻找民生保障的暖心温度……

翔安区将这次活动视为一次成果展示,更视为一次前行激励——这个全市最年轻的行政区仍将敢闯敢试的姿态度勇毅前行,持续推进乡村振兴工作提质增效,持续推动大开发大建设加速进行,不断为高质量发展注入更多活力。



▲小记者们了解了奶酪的研发和生产过程。



▲小记者们在大宅的两旁育苗基地里参观。